



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ноября 1931 г.**

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

С наступлением нового года прибавляется хлопот у полеводов сельхозпредприятий района - буквально три месяца отделяют их от предстоящих весенне-полевых работ, и успех будет зависеть прежде всего от готовности машинно-тракторного парка. Какие бы ни были трудности, довольствуясь той техникой, которую имеет каждое хозяйство, встает необходимость обеспечить полную готовность техники выехать на поля.

Чтобы узнать, как проходят дела в этом направлении в МУСП "Бузавлыкский", мы побывали в ЦРМ, где встретили директора предприятия В.В. Пономарева.

- Сегодня, я думаю, "сердцем" любого хозяйства является центральная ремонтная мастерская, - говорит он, показывая на ряды техники, - без него невозможно провести качественный ремонт техники. Поэтому нынче мы постарались создать самые благоприятные условия для ремонтников ЦРМ: действовали практически все цеха (моторный, токарный и т.д.), в них тепло работает газовое отопление. Конечно, во все времена старая техника всегда будет создавать проблему с запасными частями и деталями, это самый большой вопрос. Скажем, сегодня очень нужны поршневые группы, подшипники, масляные насосы, резина для колесных тракторов и т.д. Все это предстоит приобрести...

Говоря о ходе ремонта техники, директор заме-

## Настрой на КАЧЕСТВЕННЫЙ ремонт

тил, что в этом году основная часть тракторов пройдет через ЦРМ, которая сейчас переполнена, причем, объем ремонтных

стянского отделения в мастерскую поступили два "Алтая", здесь же планируется провести ремонт двух "Кировцев", но пока



Автозелектрик  
Николай Иванов

работ предстоит небольшой. Например, в Бузавлыкском отделении, где, кстати, мастерская также отапливается газом, практически около 80 процентов тракторного парка в исправном состоянии. Но все же эта техника обязательно пройдет текущий ремонт и техход. В этом отделении охвачены текущим ремонтом два трактора Т-4, восстанавливается двигатель ДТ-75, в исправном состоянии два трактора К-700. С Хворо-

не охвачены ремонтом два трактора Т-4. В Самарском отделении предстоит отремонтировать четыре трактора Т-4 и два мощных К-700, часть этой техники находится в мастерской. На днях в хозяйство привезли пять двигателей для тракторов К-700, которые прошли капитальный ремонт. Они распределены по отделениям, а один двигатель оставлен в резерве.

- Такова наша тактика ремонтных работ на се-

годня, - продолжает дальше Владислав Васильевич, - и, думаю, к весне мы сумеем подготовить всю технику, которая будет задействована в полевых работах. Нужно отметить, что в той же мастерской параллельно ведем и ремонт автопарка. Если в предыдущие годы мы переоборудовали карбюраторные двигатели автомашин "Зил" на дизельные, то нынче пытаемся перевести на солярку "Газоны". Этим мы достигаем экономию горюче-смазочных материалов.

С настроением трудятся в цехах мотористы, слесари, механизаторы. Добрые отзывы мы услышали о работе слесаря по топливной аппаратуре Николая Голомазова, завершает ремонт своего трактора опытный механизатор предприятия Михаил Чиннов, грейферного погрузчика Тагир Сабитов, много работы сегодня у сварщика Алексея Антонова, в большинстве своем занимается реставрацией деталей токарь Константин Костычев. Более 30 лет стажа электрика имеет Николай Иванов, который может с успехом подменить и сварщика, и токара, он безотказно берется за любое дело.

В целом механизаторы и ремонтники настроены на проведение ремонтного сезона на уровне. "Главное - обеспечение запчастями, а условия для ремонта в мастерской созданы", - говорят они.

Р.Имангулов.  
Фото И.Узбекова.

## Вчера. Сегодня. Завтра.

На очередном заседании комиссии по реализации Закона РБ "О языках народов Республики Башкортостан" при администрации района (председатель Р.Х.Ильясова) заслушана и принята к сведению информация начальника РОО, члена комиссии по реализации Закона РБ "О языках народов Республики Башкортостан" Р.Р.Аллагуловой "О работе районного отдела образования по изучению и сохранению родных языков в образовательных учреждениях".

Рассмотрен вопрос изготовления и оформления этикеток, ярлыков, упаковочных пакетов, вывесок в перерабатывающих предприятиях района, в частности, ООО "Арслан", ООО "Акъяр-молоко", МУП "Акъяр-хлеб", ООО "Бурибайагрогаз". Определен срок устранения имеющихся недостатков до 15 февраля 2003 года.

Также рассмотрели в порядке контроля исполнение решения предыдущих заседаний комиссии в ряде организаций и учреждений района.

В РДК состоялось районное собрание участников вооруженных конфликтов и боевых действий, в работе которого приняли участие более 90 человек. На собрании участвовали заместитель районной администрации Р.Х.Ильясова, военный комиссар Е.И.Кутузов и др. На повестку дня были вынесены вопросы: обсуждение существующего положения участников локальных вооруженных конфликтов и боевых действий, проживающих на территории нашего района, и о создании районной общественной организации, объединяющей эту категорию населения.

Решением собрания создана общественная организация ЛВК и БД и ее Совет. Председателем избран Ильнар Сайфуллович Тагиров, участник чеченской войны.

С.Байгильдина.

Наш детский приют "Карлугас" вновь посетили высокие гости - Роза Рахимьяновна, начальник отдела образования, Айдар Рахапович, директор Центра СОН, Фарида Ишмуровна, начальник отдела социальной защиты населения. И в этот раз они пришли не с пустыми руками - принесли в подарок 50 пар шерстяных носков, связанных руками коллектива и родителями детей детских садов с.Ново-Зирган и п.Степной.

Теперь морозы нам не страшны! Мы говорим Вам спасибо за заботу и внимание. Здоровья и всего наилучшего Вам в Новом году!

Воспитанники детского приюта "Карлугас".

В Доме детского творчества проводился районный конкурс на лучший Новогодний сценарий для образовательных учреждений в целях выявления талантливых педагогов, повышения профессионального мастерства, стимулирования творческой деятельности. По итогам жюри I место присуждено У.У.Исмагиловой (вожатая Уфимской СОШ), II место - В.В.Филаретовой (Федоровская СОШ), III место - А.Ф.Утамишевой (Валитовская СОШ), Е.А.Фоменко (учитель начальных классов Антинганская СОШ).

Кроме педагогов в конкурсе приняли участие учащиеся школ. Были отмечены работы учащихся Сагитовской ОШ Каиповой Нурагии (5 класс) и Каримовой Риммы (6 класс). Победители награждены грамотами и призами.

А.Абдуллина,  
методист ДДТ.

Вот и наступил 2003 год, он вошел в нашу жизнь с надеждой и верой в будущее, радостным настроением, искренними поздравлениями и веселыми мероприятиями у новогодней елки в молодежном клубе инвалидов "Изгелек" с.Акъяр.

За участие в играх были вручены призы, каждый "изгелековец" получил новогодний кулек - подарок. Мы выражаем огромную благодарность главе Акъярской сельской администрации Р.С.Галимову, председателю земельного комитета В.Х.Ишемгулову, ЗАО "Фактор" -Хисматуллину Р.Р. за внимание и поддержку.

## Приказ военного комиссара Хайбуллинского района

№ 5

13 января 2003 года

с.Акъяр

### О проведении первоначальной постановки на воинский учет граждан 1986 года рождения

&1

На основании Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" с 14 января по 31 марта 2003 года объявляется первоначальная постановка граждан 1986 года рождения по Хайбуллинскому району Республики Башкортостан.

&2

Явке для постановки на воинский учет подлежат все граждане, родившиеся с 1 января по 31 декабря 1986 года включительно, постоянно или временно проживающие на территории Хайбуллинского района, а также граждане старших возрастов, не прошедших по раз-

личным причинам постановку на воинский учет ранее.

&3

Все граждане, подлежащие постановке на воинский учет обязаны прибыть на призывающий пункт военного комиссариата Хайбуллинского района по адресу: с.Акъяр, ул.Акмуллы, 2 в точно назначенные для них дни и часы, имея с собой документы, удостоверяющие личность и указанные в персональных повестках. Граждане, не получившие персональных повесток, обязаны прибыть по указанному адресу 23 января 2003 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

&4

На основании Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" руководители предприятий, организаций, колхозов, совхозов и учебных заведений обязаны освободить граждан, подлежащих постановке на воинский учет на время необходимо для этого и обеспечить их своевременную явку в военный комиссариат района.

Военный комиссар Хайбуллинского района,  
подполковник Е.Кутузов.

## Мелочи жизни

Серебряные кольца и цепочки от времени темнеют. Почистите их мягкой тряпочкой с зубным порошком или солью.

## Знаете ли вы, что...

...первый искусственный аромат появился в продаже в 1924 году? Это были духи "Шанель № 5".

## Истины

Как можно не верить человеку? Даже если и видишь - вреш он, верь ему, т.е. слушай и старайся понять, почему он вреш?



Горький.

№ 7 (8830)

СУББОТА

18

ЯНВАРЯ

2003 год

18 января 2003

Восход 9.28

Заход 17.25

Долг. дн. 7.57

19 января 2003

Восход 9.27

Заход 17.27

Долг. дн. 8.00

Календарь

**Новости  
Башкортостан**



В республиканском Центризбиркоме проходит семинар, посвященный выборам депутатов Собрания-Курултая.

16 января в Центральной избирательной комиссии республики проходит семинар, посвященный подготовке к выборам, которые пройдут 16 марта. В этот день будут избирать депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики третьего созыва, депутатов представительных органов власти муниципальных образований, глав муниципальных образований. На семинаре присутствуют участники и организаторы избирательного процесса: председатели территориальных комиссий, заместители председателей горрайсоветов, ответственные за выборы, представители заинтересованных министерств и ведомств.

#### БАШКИРСКИЕ И БЕЛАРУССКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ РАЗРАБАТЫВАЮТ ПЛАН

совместной деятельности в сфере освоения принципиально новых химических и нефтехимических материалов и прогрессивных ресурсо- и энергосберегающих технологий. План рассчитывается до 2006 года. К координации проекта будут привлечены министерства промышленности, энергетики Белоруссии, комитеты по науке и технологиям, по энергоэффективности, Национальная академия наук Белоруссии, а также мощные силы концерна «Белнефтехим». С башкирской стороны курировать работу в этом направлении будет отдел развития топливно-энергетического комплекса, химической отрасли и недропользования кабинета министров Башкортостана, Академия наук РБ и ряд научноисследовательских институтов. Разработка новых материалов и технологий не ограничивает сферу возможного сотрудничества Башкортостана и Белоруссии в области нефтехимического комплекса. Есть намерение в ближайшие годы заняться созданием производства установок для ремонта буровых и насосно-компрессорных труб в нефтяных и газовых скважинах.

#### Открылся еще один магазин Сибайского элеватора

За 2002 год коллективом Сибайского элеватора получено семь миллионов рублей прибыли. Некогда элеватор был только «перевалочным» по приему зерна. С развитием рыночных отношений на предприятии серьезно занялись переработкой зерна, продажей готовой продукции. Развивается сеть фирменных магазинов. Только что в Сибае в новом микрорайоне «Восточный» открылся еще один магазин элеватора – седьмой по счету. А в конце 2002 года в Зауралье появился сразу несколько магазинов элеватора – в Баймаке, селе Темясово. Есть они также в Зилаирском, Заинчуринском районах. В ближайшей перспективе откроется магазин в Абзелиловском районе. Предприятие стремится реализовать свою продукцию без посредников.

(По материалам ИА «Башинформ»)

## Люди нашего села

### Три десятка лет отдано детям

Зульфия Кадырова родилась и выросла в деревне Валит, здесь же окончила восьмилетнюю школу. Так уж получилось, что среднее образование ей пришлось осваивать в Акъярской средней школе. Старательной, целеустремленной девушке учеба давалась легко и школу она окончила с хорошими отметками, а, вернувшись в родную деревню, начала учить детей в школе. В то время был большой дефицит педагогов.

Но вскоре она поняла, что нужны знания, специальность, нужно учиться. Она часто думала об этом, а когда с 1973 года начала работать учителем в Исянгильдинской восьмилетней школе, позднее реорганизованной в среднюю, решение было твердым – поступать в вуз. Странное всегда приносит результат – Зульфия Кадырова заочно оканчивает Стерлитамакский пединститут. Так она стала дипломированным специалистом – учителем русского языка и литературы.

29-летний период непрерывной педагогической деятельности в одной школе Зульфии Кадыровой

были времена, когда на селе агитаторами в большинстве своем были учителя, будь то в период сезонных полевых работ в хозяйстве, выборная кампания и т.д. В этой работе пришлось немало участвовать и Зульфии Кадыровой, вести разъяснительную работу среди населения, оформлять наглядную агитацию, выпускать «Молнии» и «Боевые листки».

Как известно, в последние годы перед учителем ставятся все новые требования в области учебно-воспитательной работы, в учебный план включаются новые предметы. Заметно изменилась структура уроков, ме-

я очень люблю играть в шахматы. Научил играть меня мой дедушка, с ним мы решаем разные шахматные задачи. Я очень рада тому, что в нашей школе

Услышав по телефону приглашение в качестве члена жюри на конкурс «Озон сэс», не задумываясь, согласилась, как же нечасто встречаешься с длинноволосыми красавицами.

На конкурс съехались со всех сел и деревень района – 30 участниц. Для работников Дома культуры такого рода мероприятие стало ежегодной традицией. Конкурс «Озон сэс» прошел в трех номинациях: визитная карточка, музыкальный номер и выход на сцену с распущенными волосами. По секрету мне сказали, что решающую роль в конкурсе будет играть последний, третий, который должен был стать восклицательным знаком этого мероприятия. Каждое выступление было обсуждено и оценено жюри, в составе заведующей отделом культуры Р.И.Султановой, заведующей центральной библиотекой З.Г.Аскаровой и др. Вынесение окончательного решения им давалось нелегко. Приходилось вновь и вновь при-

тодика обучения.

В этих сложных условиях З.С.Кадырова не растерялась, свой предмет старалась преподавать по современным требованиям. Неплохо были оценены ее содержательные доклады на различную тематику на заседаниях методического объединения, межшкольных совещаниях, родительских собраний.

Зульфия Сабитовна – хорошая мать. Вместе с мужем Амирханом воспитали пятерых дочерей. Гульназ, Роза, Рауфа живут своими семьями, каждая нашла свою профессию, Лизия учится в Баймакском сельскохозяйственном техникуме, а самые младшие – Зубаржат и Назифа – еще продолжают учебу в школе. Зульфия Сабитовна награждена медалями «Материнская слава» первой и второй степеней.

Недавно З.С.Кадыровой исполнилось 50 лет. На торжественной линейке, посвященной началу учебного года, ее тепло поздравили с юбилеем, вручили Почетную грамоту отдела образования и подарок. Родители учащихся, коллеги вручили Зульфии Сабитовне цветы и, провожая на заслуженный отдых, пожелали крепкого здоровья, семейного счастья и хорошего настроения.

З.Итбаев,  
общ.корр.

## Увлечение

### Люблю играть в шахматы

работает шахматный кружок, который я посещаю уже два года. Руководит

шахматами Ильдар Халимович Каипов. Среди нас есть сильные игроки. Это

Ильмир Саптаряпов (8 кл.), Ильдар Идельбаев (9 кл.). А из девочек – восьмиклассницы Ирина и Марина Денисовы.

Шахматы развивают мышление, этим

мне нравятся. И вам, ребята, советую научиться играть в шахматы. Поверьте, это здорово!

Айсулы Хасанова, ученица 5 класса Степной школы.

шей группе Айгуль Ишмухаметова (с.Абиш) стала обладательницей Гран-при. 1 место присудили Вирджинии Игитбашян (с.Акъяр), 2 место – Гульдар Илембетовой (с.Абиш). В старшей группе Гран-при присуждалось Айне Даурбековой (с.Валит), 1 место – Лейсан Искужиной (Янтыш), 2 место – Рите Мухаметовой (Вязям). Были отмечены и другие участницы: Дина Абдуллина (Бакаловка), Лилиана Байгунина (Юлбарсово), Муршида Ишемгулова (Садовый), Физалия Узбекова (Акъяр).

Недаром в народе говорят, длинная коса – девичья краса. Сегодня конкурсантки еще раз убедили нас в этом. Всем вручены памятные подарки. Родители и зрители выразили благодарность организаторам – методисткам РДК Сарии Аскаровой и Разиле Сынбулатовой за проведенное прекрасное мероприятие.

С.Байгильдина.  
Фото И.Узбекова.

## Сказочная КРАСОТА без всякого волшебства



A. Ишмухаметова.

глашать конкурсантов на сцену.

Нельзя не отметить, что возглас восхищения вырвался у зрителей, когда на сцене появилась 9-летняя Айгуль Ишмухаметова из села Абиш – обладательница роскошных волос длиной больше метра.



А.Даурбекова.

Итак, итоги. В млад-

## «К НОВОЙ ЖИЗНИ» Вести из школ

### Замечательный ПОДАРОК сделали нам учителя

Во время зимних каникул, с 10 по 12 января, мы отдыхали в столице республики – Уфе.

Нам обеспечили все условия для такого путешествия: выделены удобный автобус, уютные комнаты для проживания.

Особо насыщенным впечатлениями днем оказалась суббота. Где мы только не побывали! Ранним утром вкусно позавтракали в кафе. После поспешили в цирк. Там мы смеялись над шутками веселых клоунов, следили за тем, как волшебники творят чудеса, с замиранием сердца наблюдали за воснесшимися под куполом цирка акробатами, восхищались ловкостью исполнений оригинального жанра.

Покинув здание цирка, зашли в выставочную галерею «Сэнгэт». Нас поразили творения художников и скульпторов. Мы долго не могли оторвать взгляд от картин, показывающих всю красоту нашего мира и статуй, представляющих привлекательность человеческого тела. Все произведения искусства были посвящены эпосу «Уралбатыр».

Наконец-то мы приблизились к главной цели нашей поездки – посещению оперетты «Летучая мышь» И.Штрауса, проходящий в Башкир-

ском Государственном театре оперы и балета.

Нас поразило все, что мы здесь увидели. Это и красота, изысканность самого здания, его уют, публика и, конечно, сам спектакль, игра актеров, их голоса, арии.

После трехчасовой оперетты мы поехали на главную «елку» города на Советской площади. Мы удивились красоте, изобилию всевозможных горок и неповторимостью ледяных фигур.

На следующее утро мы выехали в обратный путь. Хотя мы были в Уфе всего один день, но возвращались домой уставшие и счастливые. Спасибо всем организаторам нашей поездки – учителям А.Х.Ибрагимовой, М.И.Бухарбайевой, В.З.Ишбулдиной, за доставленную радость!

Слова благодарности хочется сказать администрации района, нашим спонсорам – организациям села Акъяр, Самарскому АТП, родительскому комитету школы, Попечительскому совету.

Особую признательность выражаем водителю Ванюкову В.Н. за его доброту, терпение и понимание.

Т.Хакимова,  
ученица 8 «а» класса  
АСШ №2.



